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19a Giornata dei garage svizzeri 

Questa volta si tratta di tutti noi

Berna, 16 ottobre 2024 – Tra circa tre mesi si terrà la 19a edizione della «Giornata dei garage svizzeri». Il motto di quest'anno è: «Al centro l’essere umano». Perché il futuro del settore auto dipende in modo cruciale da come ci trattiamo.

Il 21 gennaio 2025 si alza di nuovo il sipario sulla «Giornata dei garage svizzeri». La 19a edizione della più grande conferenza specialistica dell'industria automobilistica svizzera si terrà al Kursaal di Berna. 

Questa volta il motto dell'evento è «Al centro l’essere umano». Perché anche se le condizioni quadro del settore auto stanno cambiando più velocemente che mai, una costante rimane invariata: le persone. Che si tratti di manager, dipendenti o clienti. Nonostante – o forse proprio a causa – dell'intelligenza artificiale, gli aspetti umani diventeranno ancora più importanti nel prossimo futuro. Perché saranno loro a determinare il modo in cui noi, rappresentanti del settore, domineremo il futuro. 

Dopo il discorso di benvenuto del presidente dell'UPSA Thomas Hurter, il primo blocco di argomenti sarà dedicato alla domanda «Come io posso dare forma alla mia azienda». René Borbonus, specialista in comunicazione professionale, darà il via ai lavori con un appello a una virtù quasi dimenticata: Il rispetto. Luc Frutiger, presidente del Consiglio di amministrazione dell'omonimo gruppo edile, spiegherà cosa caratterizza una buona cultura aziendale. Infine, il comico e specialista di intelligenza artificiale Patrick «Karpi» Karpiczenko mostrerà come le officine possono sfruttare il potenziale dell'intelligenza artificiale. 

Nel pomeriggio, l'attenzione sarà rivolta alla Generazione Z. Yannick Blättler, proprietario di Neoviso AG, un'azienda specializzata nella Gen Z, spiegherà come i proprietari di garage possono ispirare i giovani. Poco dopo, Slava Damjanovic spiega come una fiera delle carriere presso l'aeroporto di Samedan abbia contribuito a far interessare i giovani alle professioni dell'auto. Nel salotto di discussione, Sophie Schumacher (campionessa mondiale di manutenzione di autocarri pesanti) e Nevio Bernet (vice-campione mondiale di tecnologia automobilistica), tra gli altri, che hanno riscosso un enorme successo alle WorldSkills di Lione, diranno la loro. 

Nel corso della giornata, «The Human Jukebox», Michael Wäckerlin, delizierà gli ospiti. Come si addice a un jukebox, egli lascia che sia il pubblico a decidere quale canzone debba essere suonata. La «Giornata dei garage svizzeri» sarà completata da pause per il networking e dal tradizionale «Dîner des garagistes». 

Le iscrizioni alla «Giornata dei garage svizzeri» sono aperte sul nostro sito web.

Didascalia: 
Oltre 900 partecipanti hanno partecipato alla «Giornata dei garage svizzeri» del 2024 – un nuovo record. Tra i numerosi ospiti di spicco, il Consigliere federale Albert Rösti. Foto: UPSA Media/Peter Fuchs
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Yves Schott, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail Yves.Schott@agvs-upsa.ch.

L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Il commercio automobilistico svizzero è finemente strutturato: fondata nel 1927, l'UPSA è oggi l'associazione di categoria e professionale delle officine svizzere, a cui aderiscono circa 4.000 aziende di piccole, medie e grandi dimensioni, rappresentanti di marchi e imprese indipendenti. I 39.000 dipendenti delle aziende dell'UPSA, tra cui 9.000 apprendisti, vendono, manutengono e riparano la maggior parte del parco auto svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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